

Выпуск № 20(532) от 27.06.2025 г.

Печатное средство массовой информации сельского поселения Малая Глушица
муниципального района Большеглушицкий Самарской области - газета

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПРОКУРАТУРА Большеглушицкого района ИНФОРМИРУЕТ:

Какие преступления в сфере кредитования предусмотрены законодателем?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: Федеральным законом от 29.11.2012 № 207-ФЗ, вступившим в силу 10.12.2012, уголовная ответственность за совершение хищения путем обмана или злоупотребления доверием дифференцирована в зависимости от того, в какой области социально-экономической деятельности и посредством каких технических средств оно совершено.

В частности, Уголовный Кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) дополнен ст. 159.1 УК РФ, предусматривающей ответственность за совершение мошенничества в сфере кредитования, и ст. 159.2 УК РФ - за совершение мошенничества при получении выплат.

Каковы признаки заемщика и кредитора при совершении таких преступлений?

При этом согласно п. 13 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 30.11.2017 № 48 «О судебной практике по делам о мошенничестве, присвоении и растрате» для целей статьи 159.1 УК РФ заемщиком признается лицо, обратившееся к кредитору с намерением получить, получающее или получившее кредит в виде денежных средств от своего имени или от имени представляемого им на законных основаниях юридического лица.

Кредитором по смыслу закона в статье 159.1 УК РФ может являться только банк или иная кредитная организация, обладающая правом заключения кредитного договора в силу наличия лицензии Банка России и регистрации в качестве кредитной организации (статья 819 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Каким образом чаще всего происходит хищение в анализируемой сфере?

Типичным примером являются случаи хищения денежных средств кредитных организаций при заключении гражданами договоров потребительского кредитования, при получении кредитов в офисах продаж на приобретение бытовой техники и электроники, когда заемщиком представляются заведомо ложные сведения о месте работы, размере заработка, подложные или принадлежащие иным гражданам документы, удостоверяющие личность, на основании которых принимается решение о выдаче кредита, при отсутствии у виновного намерения погашать его.

Какой нормой УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за данное деяние?

Статья 159.2 УК РФ устанавливает уголовную ответственность за мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными

нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных или недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

Дата публикации 20.06.2025

Какая предусмотрена ответственность за кражу денежных средств с банковской карты?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: за кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств предусмотрена уголовная ответственность п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ.

Какое предусмотрено наказание за совершение данного преступления?

Санкцией указанной статьи установлены следующие виды наказаний: штраф в размере от 100 до 500 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 5 лет с ограничением свободы на срок до полутора лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 80 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.

Как квалифицируется деяние, если лицо попыталось воспользоваться найденной картой, но она оказалась заблокированной?

Важно понимать, что использование чужой банковской карты, в том числе и найденной в общедоступном месте, для оплаты покупок, например, путем бесконтактной оплаты, также является хищением денежных средств с банковского счета. Уголовная ответственность наступает и за покушение на совершение хищения средств с банковского счета при помощи банковской карты. Например, в случае если банковская карта была найдена и использована для оплаты товаров в магазине, однако совершить покупку не удалось, поскольку владелец ее заблокировал.

Возможно ли избежать лишение свободы за совершение данного преступления?

В соответствии с ч. 4 ст. 15 УК РФ, преступление, предусмотренное п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, относится к категории тяжких, что дает право суду назначить лишение свободы даже тому лицу, которое впервые привлекается к уголовной ответственности. Кроме того, для квалификации преступления по указанной статье УК РФ не имеет значения сумма похищенных денежных средств с банковского счета, за исключением хищения в крупном и особо крупном размере (250 тыс. руб. и 1 млн. руб. соответственно). При этом, уголовное дело (уголовное преследование) по преступлениям, отнесенным к категории тяжких не может быть прекращено в связи с примирением с потерпевшим или назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.

Дата публикации 23.06.2025

Каков срок передачи банками органам, осуществляющим оперативно-розыскные мероприятия, справок по счетам клиентов?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: Федеральным законом от 01.04.2022

№ 77-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О банках и банковской деятельности» и Федеральный закон «Об оперативно-розыскной деятельности».

В какой срок организация должна предоставлять информацию органам, ведущим оперативно-

розыскную деятельность?

В соответствии с новыми положениями, начиная с 12.04.2022 организации должны предоставлять информацию о клиентах органам, которые ведут оперативно-розыскную деятельность, не позже 10 рабочих дней с даты получения судебного решения.

Какой срок предоставления информации предусматривался ранее?

Ранее срок предоставления банками информации о клиентах органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность, не был установлен.

Дата публикации 24.06.2025

Какая предусмотрена ответственность должностных лиц, государственных и муниципальных служащих за осуществление ими экстремистской деятельности?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» высказывания должностного лица, а также иного лица, состоящего на государственной или муниципальной службе, о необходимости, допустимости, возможности или желательности осуществления экстремистской деятельности, сделанные публично, либо при исполнении должностных обязанностей, либо с указанием занимаемой должности, а равно неприятие должностным лицом в соответствии с его компетенцией мер по пресечению экстремистской деятельности влечет за собой установленную законодательством Российской Федерации ответственность.

Какими составами предусмотрена ответственность за данные деяния?

В частности, за совершение указанных действий названные должностные лица могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 20.3 КоАП РФ, а также к уголовной ответственности по ст. 280 и 282 УК РФ.

Дата публикации 25.06.2025

Житель Большеглушицкого района Самарской области лишился своего автомобиля ЛАДА ГРАНТА 219060 за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения

Прокуратурой Большеглушицкого района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Большеглушицкого района Самарской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Судом установлено, что мужчина в мае 2024 года постановлением мирового судьи признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного по ч.1 ст.12.26 КоАП РФ (невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения), ему назначено наказание в виде лишения права управления транспортным средством.

Однако, 27 апреля 2025 года водитель, ранее подвергнутый административному наказанию за управлением автомобилем в состоянии опьянения, вновь в нетрезвом виде управлял автомобилем ЛАДА ГРАНТА 219060.

Правонарушитель, следовавший по ул. Первомайская с. Большая Глушица, был остановлен сотрудниками ДПС. От выполнения законных требований сотрудника ДПС о прохождении освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, нарушитель отказался.

В судебном заседании вину подсудимый признал в полном объеме.

Суд с учетом мнения прокурора признал подсудимого виновным и назначил наказание в виде обязательных работ на срок 120 часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством сроком на 1 год 6 месяцев. В доход государства конфискован автомобиль ЛАДА ГРАНТА 219060.

Приговор в законную силу не вступил.

Дата публикации: 25.06.2025

Каков срок передачи банками органам, осуществляющим оперативно-розыскные мероприятия, справок по счетам клиентов?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: с 1 июля 2025 года юридических лиц и других пользователей платформы цифрового рубля обяжут по запросам ее участников (в их числе ряд банков) и ЦБ РФ предоставлять сведения и документы. Речь идет о материалах, которые нужны адресатам для соблюдения Закона о борьбе с легализацией преступных доходов.

В каких случаях возможен отказ в операции?

По общему правилу участник сможет отказать в операции с цифровыми рублями, если заподозрит, что ее цель - отмывание преступных доходов или финансирование терроризма. В этом случае пользователь будет вправе передать участнику документы либо информацию об отсутствии оснований для отказа. Адресат сообщит итоги рассмотрения не позже 7 рабочих дней с даты обращения. Если решение не изменится, то пользователь сможет его оспорить через спецкомиссию при ЦБ РФ.

В каких случаях приостанавливается прием распоряжений пользователя?

Участник приостановит прием распоряжений пользователя, если не обновит сведения о последнем в течение 7 рабочих дней. Срок начнут исчислять сразу после даты, когда возникнут сомнения в достоверности и точности данных идентификации. Участник возобновит прием, когда направит в ЦБ РФ актуальную информацию.

Каким клиентам не получится открыть счет цифрового рубля?

Также участник не даст применять платформу для открытия счета цифрового рубля ряду клиентов. Среди них:

- компании, которых ЦБ РФ или участник включил в группу высокой степени риска совершения подозрительных операций;
- те, чье имущество надо заблокировать;
- те, кто ведут бизнес без лицензии, если она нужна.

Сейчас в "антиотмывочном" законе нет таких правил об операциях с цифровыми рублями. Однако ЦБ РФ уже установил: чтобы получить доступ к платформе, надо пройти идентификацию по этому закону.

Дата публикации 26.06.2025

Житель с. Большая Глушица осужден за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.

Большеглушицким районным судом Самарской области вынесен приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным по ч.1 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью).

Судом установлено, что 01 июня 2024 года 19-ти летний мужчина, находясь на улице Советская села Большая Глушица, в результате ссоры нанес удары по лицу и телу другому местному жителю. После избиения пострадавший потерял сознание, и после обнаружения сотрудниками полиции в бессознательном состоянии был доставлен в центральную районную больницу.

Суд с учетом позиции прокурора признал его виновным и назначил наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года.

Приговор вступил в законную силу.

Дата публикации: 26.06.2025

К штрафу в размере 105 000 рублей осуждена жительница с. Большая Глушица за фиктивную регистрацию по месту пребывания трех иностранных граждан.

Большеглушицким районным судом Самарской области рассмотрено уголовное дело в отношении работающей 46-летней жительницы с. Большая Глушица Самарской области. Приговором она признана виновной по ст.ст. 322.3, 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации).

Государственный обвинитель предоставил суду доказательства того, что 07.03.2025 и 25.04.2025 женщина, имея в собственности жилое помещение в с. Большая Глушица, осуществила регистрацию по месту пребывания трех иностранных граждан, при этом фактически предоставлять жилое помещение для проживания не планировала.

Подсудимая в ходе судебного заседания полностью признала свою вину, в содеянном раскаялась.

С учетом мнения государственного обвинителя, суд назначил подсудимой наказание, по совокупности преступлений, в виде штрафа в 105 000 рублей в доход государства.

Дата публикации: 27.06.2025

Издатель – Администрация сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Редактор: Т.Н.Шлычкова

Адрес газеты «Малоглушицкие Вести»: 446191, Самарская область, Большеглушицкий район, с.Малая Глушица, ул.Советская, 60.

Электронный адрес: mglushitcaADM@yandex.ru; spmgmrbgso@gmail.com

Отпечатано в Администрации сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Соучредители: Администрация сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области и Собрание представителей сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Номер подписан в печать в 9.00 час. 27.06.2025 г., тираж 100 экземпляров, «Бесплатно».